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Kleine Anfrage 5318 
 
des Abgeordneten Gregor Golland   CDU 
 
 
 
Fahrzeugkontrollen gegen Einbrecherbanden auch in NRW? 
 
 
 
Laut einem Bericht von SPIEGEL Online vom 01.11.2016 (http://www.spiegel.de/pano-
rama/justiz/kontrollen-gegen-einbrecher-26-festnahmen-allein-in-bayern-a-1119196.html) ha-
ben Bayern und drei weitere süddeutsche Bundesländer drei Tage lang gezielt und schwer-
punktmäßig nach Einbrecherbanden gesucht. Nach Medienberichten wurden bei der Kontrolle 
von 10.500 Wagen 26 Tatverdächtige festgenommen. 
 
Die Zahl der Wohnungseinbrüche steigt - auch in Nordrhein-Westfalen - seit Jahren bedrohlich 
an. Letztmalig gab es in den späten Neunziger Jahren eine ähnlich hohe Quote. Die Polizei 
scheint machtlos gegen die oftmals ausländischen, gut organisierten Banden. Gerade die 
Grenznähe Nordrhein-Westfalens zu den Benelux-Staaten, aber auch die Dichte des Auto-
bahnnetzes machen es Diebesbanden leicht, NRW schnell zu erreichen, einzubrechen und 
wieder zu verschwinden. Die gerade vereinbarte Kooperation der Innenminister von Bund und 
den Ländern NRW, Rheinland-Pfalz und Niedersachsen mit den Kollegen aus Belgien und 
den Niederlanden muss nun mit Leben gefüllt werden. Erste Aktion soll eine "für November 
geplante gemeinsame Kontrolle" sein. Auch Hamburg setzt seit längerem auf Verkehrskon-
trollen und hat eine eigene Soko "Castle" eingerichtet. 
 
 
Vor diesem Hintergrund frage ich die Landesregierung: 
 
1. Wie bewertet die Landesregierung die erfolgreiche Aktion der süddeutschen Bundeslän-

der? 
 
2. Welche genauen Pläne hat die Landesregierung für eine ähnliche Aktion gegen Einbre-

cherbanden in NRW? 
 
3. Wie sollen die "für November geplanten gemeinsamen Kontrollen" aussehen? 
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4. Welche konkreten Maßnahmen (bitte einzeln und konkret auflisten) sind in der Koope-
ration mit Rheinland-Pfalz, Niedersachsen, Belgien, Niederlande und dem Bund außer-
dem geplant? 

 
5. Plant die Landesregierung - ähnlich wie in Hamburg - eine eigene Sonderkommission 

zum gezielten Einsatz gegen Einbrecherbanden? 
 
 
 
Gregor Golland  
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